

# EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30  
AFARTADO DE CORREOS, 56.-TELÉFONO 91  
Cobras de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año L - Número 26.379.

Con ediciones diarias.

Viernes 28 de Junio de 1929.

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

## LAS DEUDAS INTERALIAS

### ¿Firmará Francia los acuerdos con Inglaterra y los Estados Unidos?

Al día siguiente de ser presentado el Informe del Comité de Peritos, la cuestión de las deudas interalías reviste una importancia capital, si no dramática, después de la actitud intransigente del grupo María en la Cámara francesa y de las sorprendentes declaraciones de Mr. Snowden durante la reciente campaña electoral en Inglaterra.—(N. de la R)

Los felices resultados obtenidos por el Comité de Peritos ponen de actualidad y a la orden del día el problema de la ratificación de los acuerdos Mellon Berenger con los Estados Unidos y Caillaux-Churchill con Inglaterra. Hace tres años que estos acuerdos fueron firmados y que su ratificación permanece en suspenso. Y, no obstante, hay quien se inquiete en Francia por la rapidez con que es preciso tomar una decisión.

Los Estados Unidos nos han hecho saber que la fecha del vencimiento de la deuda de 400 millones de dólares, en pago de los «stocks» de guerra norteamericanos, era el primero de Agosto próximo. Están dispuestos, en el caso de que Francia ratificara los acuerdos antes de esa fecha, a no exigir el pago, aunque el Congreso no haya otorgado todavía su aprobación. Esto significa bien clara y categóricamente que antes del día primero de Agosto es preciso que Francia haya ratificado, pues en caso contrario habrá de pagar 400 millones de dólares.

En el curso de la reciente campaña electoral inglesa, ciertas líderes laboristas han reprochado al partido conservador de su país el haber sido moderado con Francia por lo que respecta al acuerdo Churchill-Caillaux, mister Philip Snowden, en particular, actualmente ministro de Hacienda en el nuevo Gobierno laborista, ha declarado que su partido no se consideraba ligado por el acuerdo concertado por Mr. Churchill. No habiendo ratificado todavía este acuerdo el Gobierno francés, resulta que el Gabinete inglés tiene fundamento jurídico para retirar su firma.

Esta es la situación ante la cual se hallan el Gobierno francés y el Parlamento. Hay un grupo muy influyente en la Cámara que ya ha tomado posición, proclamando su voluntad de no ratificar los acuerdos. Dirige en este sentido un llamamiento al país. Esto significa tres cosas:

1) Habrá que pagar inmediatamente a los Estados Unidos, sin ninguna negociación, diez mil millones y medio de francos.

2) Será preciso oponer una negativa de pago al Gobierno norteamericano, poseedor de bonos del Tesoro francés, firmados por Francia y vencidos desde hace mucho tiempo.

3) Se tendrá que oponer a Inglaterra la misma negativa.

En otros términos: Será menester procurarse inmediatamente 400 millones de dólares y dejar que sea protestada la firma de Francia.

Los políticos que sostienen esta tesis son indignos de gobernar un gran país como Francia. Su propuesta es representativa de la sobreexcitación y del «chanvinismo». Pueden codearse con los nacionalistas alemanes, quienes también preconizan, frente a las potencias aliadas acreedoras, la misma política de negativa para el plan de los peritos. Los unos y los otros no se dan cuenta de las consecuencias inmediatas que puede acarrear una actitud semejante. Sería sencillamente una catástrofe.

En Francia, el partido conservador ha evidenciado repetidas veces que estaba cegado por la pasión nacionalista, hasta el punto de perder completamente la noción de los intereses nacionales. Este partido carece de hombres de valor, capaces de conducirle y aconsejarle. Constituye meramente su programa un sistema de locas promesas, basadas en tópicos nacionalistas, que procuran sobreexcitar las pasiones nacionales sin preocuparse de las consecuencias económicas y políticas. En Alemania existe la misma cosa.

Son muy pocos los franceses que no comprenden que el Reich se beneficia mucho al aceptar el plan de los peritos y que los nacionalistas alemanes perjudican enormemente su propio país, con el pretexto de defender mejor sus intereses. Sería preciso que el pueblo francés comprendiese que no existe un enemigo peor de sus verdaderos intereses que los nacionalistas franceses, adversarios de la ratificación.

Por fortuna, el jefe del Gobierno francés, cuyo patriotismo no es discutido por nadie, y hasta considerado por algunos como un poco

intransigente, no comparte, en el asunto de la ratificación de las deudas, la opinión del grupo conservador de la Cámara. No hay duda de que, en fecha muy próxima, asumirá sus responsabilidades y que después de haberlo notificado a las Cámaras, según tiene prometido, usará de su derecho constitucional de ratificar por decreto los acuerdos sobre la liquidación de las deudas interalías.

GASTON JEZE

Perito financiero, profesor de la Universidad de París.  
(Prohibida la reproducción.)

## HACE 45 AÑOS

### Enfermedades de EL DEFENSOR

28 de Junio de 1884

Desde Motril telegrafaron el siguiente despacho: «Reina gran pánico en esta ciudad por haberse admitido a libre plática en el puerto de Salobreña un vapor procedente de Tolosa».

El gobernador civil ordenó que inmediatamente se comprara el hecho.

—Se declararon nulas las procedencias de Gibraltar; el gobernador de Valencia propuso el acordamiento, haciendo notar que ofrecían mayor cuidado la comunicación terrestre que la marítima; el de Pamplona propuso el acordamiento de veintidós leguas de frontera, valiéndose de las fuerzas del ejército del Norte, fijando la entrada de pasajeros y mercancías sólo por cinco puntos.

—El Gobierno francés decía que el cólera declarado en Francia no era estático, sino esporádico, y que iba decreciendo; no obstante se reprobaban las precauciones en todos los países vecinos.

—La colonia italiana felicitó a Rivera Seoane y a Novales para los honrosos francos que dedicaron en el Senado a don Amadeo, ex rey de España.

## UNA COMIDA Y UN ALMUERZO

### EL TELEFONO AUTOMATICO

El director del 5.º distrito de la Compañía Telefónica Nacional de España, venido a Granada, para en representación de la Compañía asistir a la inauguración del teléfono automático, tuvo ayer la gentileza de invitar a los representantes de los periódicos locales a visitar los servicios telefónicos antiguos y luego los modernos, instalados en el nuevo edificio construido en la calle de Reyes Católicos.

Después de recorrer todas las dependencias de la Central del Zacañón, los invitados se trasladaron al nuevo edificio, observando la admirable disposición de los servicios, que comenzarán a funcionar mañana, día 29, y la magnífica instalación de la red automática, que ha de unir al abono y a la central.

Este red está constituida por tres grandes cables de 1200 pares de hilos cada uno, que partiendo del repartidor de la Central recorre cada uno un sector de la canalización para la alimentación de las manzanas de la población próximas al recorrido; al pasar estos cables principales por las cámaras de registro, se le sacan en derivación otros cables secundarios de 25, 50 y 100 pares de hilos, que sirviendo de la canalización terránea por las fachadas de los edificios, corren a lo largo de éstas, perfectamente colocados, de manera que en la mayoría de los casos resultan imperceptibles, y terminan en unas cajas de hierro, llamadas de distribución, colocadas en alios estratégicos para recoger todos los abonos del grupo de casas más inmediatas.

Además de la Central Automática se han instalado todos los servicios correspondientes a una central interurbana moderna.

El edificio, obra del arquitecto don Paulino Cayo, es de herminio armado, y consta de cuatro plantas.

En el sótano se ha instalado los transformadores y armatraz de la corriente industrial. En la baja se encuentra la sala del público, leonteras, despacho del jefe, etc. La siguiente está ocupada toda ella por el repartidor, equipos anti-fuego y fuerza y servicios sanitarios del personal encargado de su conservación y entretenimiento, y en la última se encuentran los cuadros interurbanos, servicio de telefonemas, etc., etc.

Los representantes de la Prensa visitaron también la sala de descanso de las señoritas operarias, y el pequeño bar para servir el café a las señoras, obsequio diario de la Compañía Nacional.

Terminada la visita, de la que damos sucinta cuenta por obligarnos a ello por amistad de espacio, los altos empleados de la Compañía Telefónica obsequiaron a los representantes de la Prensa granadina a un delicado almuerzo en el Alhambra Palace.

Además de los representantes de los periódicos diarios y semanales asistieron al banquete don Francisco Gil, director del 5.º distrito; don Francisco Garza, amo, subdirector; don Tomás Amado, secretario; don Ignacio Ramírez, jefe comercial; don Adolfo Croco, inspector; don Joaquín Sánchez Moreno, jefe del tráfico, y los funcionarios de la Central de Granada se señores Brecedó García, Rutz de Morón, Romero, Molina, Cuadros, Rosado y Villanova.

Al servirse el champagne, el director señor Gil levantó su copa, brindando por Granada y su Prensa.

El acto, en el que, reinó la mayor alegría, terminó con el brindis de la tarde, testimoniando los invitados su agrado por las muchas atenciones recibidas a los señores Gil y Garza Amo.

## DE LA CIUDAD

### Los riegos en la Alhambra

Algunos colegas se han ocupado de la falta de riegos de la Alhambra.

Asunto es éste de tal importancia, que difícilmente puede encerrarse en los estrechos límites de un suelto, pero la urgencia del caso requirió así por el prestigio de nuestra Ciudad y la buena conservación de los jardines y bosque de la Alhambra.

En uno de nuestros paseos al mágico recinto, nos hemos visto desgraciadamente sorprendido con el procedimiento que se ha puesto en práctica este año para el riego del arbolado, jardines y paseos.

Es el mismo que empleaban nuestros tarabuelos y que ya habla estado en desuso por antieconómico e inútil.

Dos o tres hombres, desarrapados, descalzos y con sendos cubos, repartiendo agua a diestro y siniestro y con la incoherente pretensión de hacer ver lo que es imposible con ese procedimiento.

Esto es, que la acción bienhechora y salubridad de la agua evite en el arbolado y plantas las enfermedades que les produce el polvo que va cimentándose en sus hojas.

El pasado año, esto se hacía con potentes mangas y en un espacio de tiempo relativamente corto, y aprovechándose de la mucha presión que el agua tiene en esos parajes, se le hacía llegar hasta la copa de los árboles, dando así el riego una forma perfecta a la lluvia, que, hasta ahora, es la más completa y eficaz.

¿Puede hacerse esta operación con el procedimiento que se sigue? ¿Qué concepto formarán de este abandono los extranjeros que tal ven?

Por el buen nombre de Granada, por la mejor conservación de uno de las joyas que más nos enorgullecen, póngase remedio cuanto antes a la anomala referida, ya que en años anteriores se hizo.

NUESTROS SUSCRIPTORES QUE SE TRASLADEN DE RESIDENCIA CON MOTIVO DEL VERANEO, RECIBIRÁN EL DEFENSOR DE GRANADA SIN AUMENTO DE PRECIO, DANDO EL OPORTUNO AVISO EN LA ADMINISTRACIÓN

## JORNADAS MUNICIPALES

### LA COMISION PERMANENTE

El convento de Santo Domingo. Un automóvil para el Ayuntamiento. El empréstito

Bajo la presidencia del alcalde señor Fernández Sánchez Puerto, y asistencia de los tenientes de alcalde señores Rodríguez Acosta, Valenzuela, Olmedo, Casado, Entrala, Caparrós y Torres López, celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente.

Leída por el secretario accidental señor Pareja el acta de la sesión anterior, fue aprobada, entrando seguidamente en el

#### Orden del día

Fueron aprobados todos los asuntos que ya tenemos publicados, y además los siguientes:

Proyecto y presupuesto formulado por el arquitecto señor Jiménez Lacal, para la construcción del Grupo Escolar de las Eras de Cristo, que se denominará «Primo de Rivera», al que se acompaña el pliego de condiciones para la subasta de las obras, cuya importe por contrata es de 213.362'63 pesetas, y que se solicite del Ministerio la subvención de 10.000 pesetas por cada uno de los grados que se construyan.

Se deniega la petición que formula don Dolores Ledezma, sobre el precio de la tasación por la expropiación de dos inmuebles de su propiedad; se le concede el beneficio del 10 por 100 por atención.

Como propone el teniente de alcalde delegado de Fomento, se concede licencia a don Juan Cruz para obras de reforma en la casa número 17 de la calle de Recoletos, y se autoriza para una toma de aguas de la tubería de presión a don José Serrano Molero, para el edificio que ha de construir la Sucursal y Escuelas de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, en la Avenida de Alfonso XIII y calle del doctor Olóriz.

#### Un automóvil

Se aprueban varias facturas que propone el teniente de alcalde delegado de Hacienda, entre ellas, una de 2373 pesetas por el servicio de carruajes durante las pasadas fiestas.

El señor Caparrós propone que, en vista de que los gastos originados por el servicio de coches es elevado, adquiera el Ayuntamiento un automóvil, puesto que diariamente lo necesita.

LA COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA, ATENDIENDO AL RUEGO DE SIGNIFICADAS PERSONAS, PARTICIPA HABER APLAZADO LA INAUGURACION DE LA CENTRAL AUTOMATICA, DESDE LAS 18,30 QUE ESTABA ANUNCIADA, HASTA LAS 20 DEL MISMO DIA 29, Quedando ASIMISMO APLAZADO HASTA LAS 20,30 EL USO DEL SERVICIO AUTOMATICO

El alcalde dice que aún cuando él tiene un voto de propiedad que utiliza para todo cuanto a gestión municipal se refiere, no se opone a que se adelante uno, porque casi todos los Municipios españoles de alguna categoría lo poseen, y en segundo lugar, porque las obras que van a empezar a construirse, etc., requiere mucha vigilancia por parte de los tenientes de alcalde, que necesariamente tendrán que utilizar carruajes.

Se acuerda la adquisición de un coche de cinco asientos, cuyo precio máximo no debe ser superior a 16.000 pesetas y motor Hispano Sulzo, a ser posible, y que el señor interventor informe a qué capítulo corresponde el pago.

#### Otros asuntos

Se autoriza a don Cristóbal Martín Gallardo para reparar las returas existentes en la tubería de conducción de las aguas del depósito de la Victoria al hotel París.

Se aprueba un presupuesto de 385 pesetas para decoración del despacho del señor alcalde.

Acuérdase que el material procedente de bancos rotos y deteriorados de los pasaseos, que existen en el Parque de Limpieza, se reconstruyan y coloquen en los sitios donde no existen, y que el resto del material, una vez tasado por los técnicos municipales, se enjene mediante subasta o concurso.

Nombrádosese para formar parte del Tribunal que ha de conceder dos títulos de maestro, dos de maestro, uno de practicante y otro de maistro, a los señores siguientes: presidente, don Fernando Escobar Manzanao; suplente, don Miguel Guirao Gea; vocales: don Amparo Basconart, don Vicente Carrillo y don Luis Morell y el secretario de la Corporación.

#### El convento de Santo Domingo

Dáse cuenta de una comunicación del gobernador militar de la plaza, transferiéndole la real orden de 14 de junio del Ministerio del Ejército, dirigida al de Hacienda, con motivo de la solicitud del provincial de los dominios de Andalucía, interponiendo se le devuelva a la referida Orden parte del convento de Santo Domingo, si que por parte de dicho Ministerio haya sido ya devuelto.

### UNA DISTINCION AL GOBERNADOR CIVIL

La Junta Central del Tiro Nacional, en sesión celebrada en Madrid el día 25 del corriente, acordó conceder al gobernador civil de Granada, don Manuel González Longoria, la segunda y alta recompensa de placa con que premia los méritos adquiridos por nuestra primera autoridad gubernativa en la defensa de los intereses de la representación del Tiro Nacional en Granada.

### EL LIBERAL de Madrid

### VIDA DEPORTIVA

#### Combate de boxeo

Se celebrarán el próximo sábado, 29, festividad de San Pedro, a las diez y media de la noche, en el «Boxing Alhambra», local instalado en la antigua Alhóndiga, entrada por la calle de Mesones.

Se ha seleccionado lo mejor en pugiles, que tomarán parte, además de excelentes granadinos, varios pugiles internacionales, entre ellos Faustino Pérez, ex campeón de Portugal; Porem Junior, brasileño; Novillo, campeón sevillano, y Sequeira, portugués.

La afición a este deporte viril está en gran auge, puesto que ahora se le presenta la ocasión de presenciar combates de gran atracción.

En fechas sucesivas irán desfilando por el ring del «Boxing Alhambra» pugiles de justo renombrado.

### Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro fueron curados ayer el albañil Sebastián Bonifacio Martín, de una contusión en la mano derecha; el cerrajero Antonio Ibáñez Pérez, de una herida en el ojo izquierdo, y José García Torregrosa, de una herida en la pierna derecha, cuyas lesiones se las produjeron trabajando.

inconvenientemente en presenciar de la parte tendida de dicho convento.

El alcalde: El Ayuntamiento respecto a este local, tiene que aclarar lo siguiente: Que se hizo con tasas que él compró y por parte de calles con las que se construyó el patio, y aunque la referida Orden pudiera ostentar algún derecho por la parte de convento, hay que tener en cuenta que además se han hecho muchas obras y originado gastos para la instalación de la Academia Militar y después para el cuartel de Artillería; por ello entiende que debe considerarse a dicha comunicación exponiendo los derechos que tiene el Ayuntamiento a que se sea entregado, como solicitado, para instalar un edificio y poner en comunicación la Cuesta del Progreso con el barrio de Santa Escolástica, solicitud que le fué denegada porque todavía estaba afecto al ramo de Guerra, pero ya que éste se inhabilita del asunto, hay que solicitarlo de nuevo, pues así conviene al interés y cultura de Granada.

#### Más acuerdos

Se concede un donativo de 500 pesetas al Apostolado del Sagrado Corazón de Jesús, pagándose las facturas de tribuna, tela metálica y flores del acto de la Consecración.

Como proponen los letrados señores Casado y Torres López, se acuerda interponer recurso ante el Tribunal Económico las liquidaciones de derechos reales practicadas por la compra de las Dehesas de San Juan y el Calvario.

Se aprueba el acta del concurso celebrado para la confección de uniformes de verano, cuatro para guardas del Cesterio, ocho para los conductores de cadáveres, ocho sombreros de fieltro, diez uniformes para guardas de jardines y uno para un mozo de la Casa de Socorro, habiéndose adjudicado dicho servicio provisionalmente a don Ramón Fernández.

Se adjudica a don Eduardo Vázquez, durante los seis meses que restan del año, la enajenación de basuras procedentes de la Limpieza pública.

Concedése licencias para obras a don Fernando Martíel y a don Francisco García Linares.

De acuerdo con la petición hecha por don Francisco López y previo informe de los técnicos municipales, se establece que los plátanos tributen sólo un cuarenta por ciento del peso bruto.

#### El empréstito

El alcalde dice que quiere consultar a la Permanente el caso que va a exponer y por el que se le puede ahorrar al Ayuntamiento la suma de trece mil quinientos duros.

Conforme al convenio de empréstito que tenemos hecho con la Casa de Banca Marsans, a primeros de Julio tiene ésta que entregar a la Corporación tres millones de pesetas.

Como las primeras obras no comenzarán hasta el 8 de Julio, entiendo que por mucho que se invierta no se han de prestar los tres millones, por lo que convendría proponerle a la Casa de Banca entregar sólo uno y que los otros dos los aplazara hasta Abril del próximo año, desde luego condicionadamente, y a reserva de que los necesitemos antes, aunque creo no serán precisos, pues en Octubre nos tienen que entregar cinco millones del Ejeiro otros dos, cantidades bastante para las obras que se puedan realizar en el presente año.

De aceptarse ésto, no tendríamos que pagar sesenta y siete mil y pico de pesetas por intereses de esos dos millones, durante los nueve meses que van de Julio a Abril próximo, todo ello con las debidas garantías.

#### Peticiones

El señor Valenzuela pide se libre para los festejos del barrio de San Pedro la suma de 250 pesetas y que asista la banda municipal. Apruébase de conformidad.

El señor Entrala pide que se admitiera la Corporación a la petición que se ha formulado al Ministerio del Trabajo para que se conceda al secretario general de la Sede en Murcia la Medalla de Oro del Trabajo.

Así se acuerda. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

### UN SUICIDIO

En la tarde del 25 del actual se observó en el pago del Cerro de Otura que había un hombre ahorcado de un olivo.

Diose cuenta al Juzgado, y de las diligencias que practicó éste resultó que el ahorcado era Laureano Gutiérrez Amorador, de 72 años de edad, cuyo individuo tenía perturbadas sus facultades mentales desde hacía tiempo y había estado en el Manicomio.

## CRONICA ACCITANA

### FIESTA BENEFICA

Una idea bienhechora y altruista movió a un conjunto de obreros ferroviarios a la organización, feliz por cierto, de una velada teatral en favor de los ancianos desamparados asíados en el de esta ciudad.

Tras unos días de gran entusiasmo por parte del elenco artístico, en el ensayo y preparación de la fiesta, tuvo ésta lugar a las diez de la noche del día 26 del corriente, en el amplio Salón Royal, que se hallaba repleto de público de todas las clases sociales, predominando la obrera.

Los ferroviarios, que siempre saben atender con su altruismo hasta los llamamientos de la Caridad, acudieron esta noche a la función organizada por el elemento obrero.

Huelga, por tanto, decir, que el fruto económico obtenido en esta función corrió parejas con el anhelo de sus organizadores.

Se representó en primer término el drama en cuatro actos titulado «La vida de Bonifacio», a cargo de las discretas y bellas obreras Agustias Hernández Herrera, Dolores López Díaz y Asunción Sánchez González, a quienes el público premió con constantes y calorosas aplausos y de los ferroviarios Teófilo Hernández, Miguel Moreno Fuentes, José González Izquierdo, Ramón Ruiz Ortiz y Miguel Pérez Tortosa, que también oyeron merecidas ovaciones por su labor inteligentísima en el difícil arte.

En segundo lugar y como complemento de la función, se puso en escena la patética comedia, en dos actos, denominada «Viva España!». Fue también fielmente interpretada por la joven Agustias Hernández Herrera, Teófilo Hernández y Miguel Moreno Fuentes.

No menos aplausos que en la anterior tributo el público a sus intérpretes. El público salió satisfechísimo de la velada.

Merecen especial elogio, que en honor a la verdad no regateamos, el ferroviario Teófilo Hernández, director escénico y demás organizadores del acto.

Eshorabuena a todos y les recomendamos no olviden estos caminos de amor al prójimo que tan bien dicen y tanto dignifican a las personas que los practican.

J. RUIZ

Le cae una piedra, hiriéndole

Al pasar por las obras que se efectúan en la Avenida de Alfonso XIII el niño de 12 años, Rafael Torres Palomino, le saltó un pedazo de piedra, causándole una contusión en el ojo derecho, de la que fué curado en el Hospital.



—No sé por qué te entadas, papá; los periódicos dicen que hay 23 peatones por automóvil, y yo no he atropellado más que a cinco.

## SILUETA DEL DIA

### VERANEO

—¿Dónde se propone usted pasar la temporada de verano?

—Le diré, amigo mío... Primero, un baño de aire de montaña, que es muy sano; después, al mar. Su una temporada de mar soy hombre perdido.

—Los baños se están muy bien.

—No; yo no me baño. Soy un veraneante simplemente contemplativo. Mis baños de mar son télicos; pero mis ojos gozan con la cartela de las olas, desde lejos, y al cabo de una hora todo mi ser está como humedecido por el agua... Esto me sienta admirablemente. Salgo de cada sesión como nuevo.

—Es usted dichoso, amigo mío; puede elegir entre la montaña y el mar, entre el rumor de los pinares y el murmullo de las olas... A mí no me queda otro recurso que achicharrarme en la oficina y deditirme a la casa de moscas en mi habitación. Y cuando la noche refresca un paletito silencioso por el Saxon o una cordal tertulia en la Plaza Nueva ante un vaso de sangría.

—Hombre, también puede usted divertirse.

—¡Quién lo duda! Con un poco de busca en las márgenes del Genil se pueden de sugerencias marítimas y adquirir sorprendentes aspectos veraniegos. La imaginación es más fuerte y brillante que la realidad. Yo me siento pacíficamente en el balcón de mi casa, cierro los ojos y emprendo sin dificultad alguna la más prodigiosa excursión veraniega. Recorro los bellos senderos de una montaña magnífica y duermo la siesta bajo los plenos ruidos y perfumados. O me voy al mar y me sumerjo dulcemente en sus aguas arullado por tiernas canciones marítimas. De estos baños, amigo mío, me

he dado muchos con la imaginación, y al final de la temporada estoy completamente fortalecido.

—Es usted admirable.

—¿Qué remedio! Y los domingos, una excursión en tranvía a un pueblecito próximo para cambiar de aires... El que no se consuela... Al regreso, me hago la ilusión de que vuelvo de un largo viaje veraniego.

—¡Dichoso usted, que ha descubierto la manera de veranear tan económicamente!

—No tiene mérito. Somos muchos los que viajamos con la imaginación. Pero, créame usted, con la imaginación se va más lejos que en ferrocarril. ¡Y hasta se da uno muy buenos baños!

CONSTANCIO

### UNA MUJER FALLECE REPENTINAMENTE

Ayer salió de su domicilio, calle de San Juan baja, número 15, una mujer llamada Francisca Gómez Mata, con objeto de dar un paseo.

Al llegar al puente de la Virgen se sintió enferma, entrando en una barbería próxima y sentándose en una silla.

Todos los auxilios que varias personas le prestaron a la accidentada fueron ineficaces, pues falleció a los pocos momentos.

En el lugar del suceso se personó el juez de instrucción del distrito del Campillo don Antonio Ruiz López, instruyendo las correspondientes diligencias.

Enfermedades de la boca y dientes  
Doctor Lago  
MEDICO Y ODONTOLOGO  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Plaza del Carmen, 29.

El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de 'HERALDO'



—Se ha vuelto usted a levantar tarde esta mañana, Ethel.  
—¿Y para qué levantarme pronto, señora? Mis relaciones con el lechero han quedado rotas.

# INFORMACION TELEFONICA

## EN BUSCA DE FRÁNCO Y SUS COMPAÑEROS

### LOS HEROICOS TRIPULANTES DEL "DORNIER 16" CONTINUAN PERDIDOS

#### La noticia del salvamento de los aviadores, que causó general alegría, ha sido desmentida. A causa del temporal reinante se van perdiendo las esperanzas

**Una nota oficial**  
El jefe del Gabinete de Información ha facilitado la siguiente nota oficial:

«La aclaración por parte del comandante del buque inglés «Gredon», llegado anoche a Gibraltar, procedente de Clientugas, de que el día 22, a las 2,27 Greenwich, oyó durante cinco o seis minutos el ruido del motor de un aeroplano volando en sentido Oeste, y que no ha visto restos de ningún aparato, permite abrigar alguna esperanza en el supuesto de que el amaraje del «Dornier 16» haya sido normal y debido a agotamiento de la gasolina, pues sin mar dura un aparato de esta clase puede flotar bastante tiempo a juicio de los técnicos.»

La extensa exploración que se está practicando a estas horas, con grandes medios, entre los que ha figurado desde la primera hora el cañonero portugués «Zaido», y luego el portaaviones inglés «Eagle», elementos de gran eficacia, y los proporcionados por las Marinas y Aviación de Italia y Francia, que se han apresurado a ofrecer los que tenían disponibles, asegura si el avión español no se ha hundido y conserva a bordo sus tripulantes, el que será encontrado.

El ministro de Marina atiende sin descanso a la organización y aprovechamiento de los medios que pueden realizar este importante servicio y tiene al corriente al presidente del Consejo de sus impresiones en cada momento.

Es de justicia repetir la expresión de vivísima gratitud a cuantos se interesan por la suerte de nuestros aviadores y pónese a contribuir todos sus recursos para remediarla.

26 de Junio de 1929.  
El «Marqués de Comillas» explorará infructuosamente

**Nueva York 27**  
Comunican del trasatlántico español «Marqués de Comillas», que durante estos dos días todos los oficiales y pasajeros han observado constantemente la superficie del mar cuando el buque navegaba alrededor de las Azores.

De noche iluminaban el mar con potentes reflectores y la estación de radio ha estado en comunicación permanente con otros barcos, que como él estaban dedicados a buscar a los aviadores perdidos, pero a pesar de los incansables trabajos no se ha conseguido todavía hallar el menor rastro que indique la suerte que hayan podido correr los tripulantes del «Dornier 16».

Añaden, que en la noche, durante los trabajos de exploración, divisaron una cosa extraña que despertó en la tripulación viva curiosidad. Se detuvo la marcha del buque y a los pocos momentos se pudo comprobar que se trataba de una ballena muerta.

**Hídrós que regresan a Lisboa**

**Lisboa 27**  
Los hídrós españoles y portugueses que salieron para efectuar vuelos de reconocimiento sobre la zona del Atlántico señalado como punto probable del amaraje, han regresado a esta base después de haber realizado numerosas pesquisas que han resultado inútiles. Mañana levantarán nuevamente el vuelo para continuar la exploración.

**La opinión de los aviadores argentinos**

**Buenos Aires 27**  
La Prensa de esta capital se ocupa extensamente y con gran preferencia del asunto relativo a la desaparición de los tripulantes del «Dornier 16».

La opinión de los oficiales aviadores argentinos es la de creer casi imposible que a Franco y sus compañeros de viaje les haya podido ocurrir un accidente desgraciado, dado la pericia y conocimiento de los aviadores, tan suficientemente mostrados en diversas ocasiones y abriga firmemente la creencia de que los bravos tripulantes del «Dornier 16» están a salvo flotando sobre el hidrógeno.

**La obra de unos graciosos**

**Valencia 27**  
Un periódico publicaba esta mañana un suelto, anunciando que la noticia del hallazgo de los aviadores sería conocida por medio de dos cohetes que serían lanzados

inmediatamente de recibirse la grata nueva.  
Por la tarde se oyeron los crujidos de dos cohetes, que sembraron la natural alegría en la población. El público se situó enseguida ante las pizarras de los diarios locales, sufriendo la consiguiente decepción al comprobar que no era exacto el anuncio del hallazgo, sino que se trataba simplemente de una diversión de varios graciosos.

**El presidente recibe a los periodistas. El pesimismo aumenta**  
Madrid 27

A primera hora de la tarde el presidente recibió a los periodistas, a los que manifestó que la impresión acerca de las pesquisas para encontrar a los aviadores perdidos era más pesimista.

Además del tiempo transcurrido—añadió—el estado del mar es muy duro, motivos ambos suficientes para que los elementos dedicados a explorar la superficie del mar se retiren.

Aunque Franco y sus compañeros de vuelo estuviesen navegando—agregó—, no podrían resistir al imponente temporal reinante en el Atlántico y habría que matar toda esperanza de encontrar a los bravos aviadores.

El general Primo de Rivera recibió a los capitanes Jiménez e Iglesias, con quienes conversó ampliamente.

**En el ministerio de Marina. El portaaviones inglés «Eagle» da cuenta del mal estado del mar y de sus exploraciones infructuosas**  
Madrid 27

A las dos de la tarde los periodistas acudieron nuevamente al ministerio de Marina, en busca de informes del hidrógeno desaparecido. Allí manifestaron que no se había recibido ninguna noticia.

Entre los visitantes del ministro figuraban los hermanos de Franco, Gallarza y Rutz de Alda. El ministro les dijo que no había nuevos informes que permitieran abrigar optimismo.

También estuvieron en el ministerio de Marina el coronel Kindelán y los capitanes Jiménez e Iglesias. Estos no ocultaron a los periodistas la impresión pesimista que había en el ministerio y demás centros oficiales.

El coronel Kindelán salió poco después, diciendo a los informadores: Señores, hay malas noticias. El buque portaaviones «Eagle» comunica que se ha visto obligado a reducir su marcha a ocho millas por hora, pues la fuerte marejada reinante en aquella zona del Atlántico impedía navegar a una velocidad mayor.

Se agrega en el comunicado que ha sido reconocida la parte Sur de las Azores, sin haber podido lograr encontrar a los aviadores, lo cual disminuye la posibilidad de hallarlos. También se ha recorrido la parte Norte de la isla, con resultado infructuoso, pues no se ha encontrado vestigio alguno del aparato.

El ministro de Marina volvió a recibir a los periodistas. En este momento se encontraba en el Ministerio el teniente coronel Franco. El ministro habló con los informadores, manifestándoles que las noticias eran malas.

Se ha recibido—agregó—un comunicado del buque portaaviones inglés «Eagle», anunciando que ha

reconocido la zona Sur de las Azores y después la Norte, sin encontrar rastro alguno de los aviadores perdidos.

En este momento, nuestro agregado a la embajada de Londres comunica que el Almirantazgo inglés ha recibido un comunicado del portaaviones «Agulla», dando cuenta del mal tiempo reinante en el Atlántico, y que a pesar del tonelaje del buque, superior a veinte mil toneladas, están navegando a siete millas horarias, defendiéndose del temporal. Solicita órdenes para dar por terminadas sus exploraciones y dirigirse a Gibraltar.

Por otra parte, el rey de España ha agradecido al Gobierno inglés su eficaz cooperación en este intento de salvamento, y ha contestado al presidente, el cual le ha informado de todas las noticias hasta ahora conocidas sobre este asunto.

Nuestros destructores—continuó diciendo—no han comunicado ninguna noticia, y supongo que estarán capeando el violento temporal. Un periodista preguntó si había sido desmentido el comunicado del Almirantazgo inglés relativo a la aparición de restos de un avión, contestando el ministro que este asunto lo llevaba personalmente el presidente.

El ministro justificó que el «Eagle» intentara dar por terminadas sus exploraciones, ya que aunque continuase, los aviones que lleva a bordo no podrían volar por causa del mal tiempo.

Los capitanes Jiménez e Iglesias manifestaron que no había más noticias, insistiendo en que las que se tenían eran pesimistas. Agregaron que los informes anteriores habían sido comunicados a los familiares de los desgraciados aviadores.

La última parte de las manifestaciones del ministro, relativa a los informes que se habían obtenido, denotaban que éstos eran poco concretos y que todo era una confusión.

**Hablando con el presidente. Su impresión es francamente pesimista**  
Madrid 27

Un redactor de «La Nación» preguntó al presidente si tenía algunas referencias relativas a los aviadores perdidos, a lo que contestó:—Las últimas que tengo son de

Inglaterra. Acabo de comunicar con nuestro agregado militar en la embajada, quien me comunica que la violencia del temporal dificulta las exploraciones de los buques e hídrós, ahora con evidente riesgo, que avalera la cooperación generosa y acrecienta nuestra gratitud.

Como ya he dicho, la impresión que me transmite es francamente pesimista. La mayoría de los barcos que prestan servicio en la zona mencionada del Atlántico se ven obligados a desistir de su tarea, y nunca tendremos palabras de gratitud para agradecer tan valiosísimos como humanitarios servicios.

Aunque admitiéramos la hipótesis de que Franco y sus compañeros hubieran podido mantenerse a flote, navegando a la deriva, la fuerte marejada reinante nos haría perder toda clase de esperanza.

—Es una desdicha. Una gran desdicha—agregó el presidente, y durante unos minutos guardó silencio con expresión de tristeza.

—No quiero importunar a usted, señor presidente, con determinadas preguntas—dijo el periodista.

—Puede usted preguntarme cuanto quiera—contestó—, pues las obligaciones del Gobierno se imponen siempre a las más grandes amarguras. Lo que ocurre es que éstas son mayores a nuestras fuerzas.

—He visto que en el Consejo de ayer se ocuparon ustedes de la cuestión monetaria.

—Sí—contestó el presidente.

Y después de hacer algunas consideraciones sobre el problema en cuestión, terminó diciendo:

—Qué triste es gobernar un país identificándose con sus intereses y aspiraciones! Pero es preciso no perder la confianza ni el espíritu, pues si llegara ese momento sería preciso ceder el puesto a quien fuera capaz de proseguir la labor con ánimos suficientes para llevarla a término feliz.

**Los familiares de los aviadores**  
Los familiares de los aviadores desaparecidos están apesadumbrados grandemente.

La noticia del temporal hizo disminuir en ellos las esperanzas que tenían de que Franco y sus compañeros fueran encontrados.

**En demanda de noticias**  
Madrid 27

En el Ministerio del Ejército estuvieron esta tarde los señores Franco y Gallarza, hermanos de los aviadores de estos apellidos, acompañados del coronel Kindelán, que habían ido a la Jefatura de Aeronáutica y ahora venían a buscar al marqués de Estella por si se les podían facilitar noticias de sus hermanos.

El presidente del Consejo lo único que pudo comunicarnos fue la decepcionante noticia de haber tenido que suspender los trabajos de exploración a causa del temporal.

**Las consecuencias de una falsa noticia**  
Barcelona 27

Tanto en esta capital, como en las de Sevilla, Jaén, Murcia, Córdoba y otras—según comunican de éstas—produjo enorme júbilo la noticia del salvamento de los aviadores.

Espontánea y rápidamente se organizaron manifestaciones públicas con banderas, que recorrieron las vías principales, con demostraciones de gran alegría.

Al saberse más tarde que la noticia del salvamento no era cierta, la decepción fue enorme.

Mucha gente protestaba de que hubiera seres de tan baja condición moral que echara a broma cosas tan serias como la vida de cuatro bravos, de cuya suerte pendía en estos momentos el corazón de España y la atención del mundo entero.

Según parece, el origen de tal noticia fue una humorada de cierto individuo que la transmitió a París y desde allí la radió—con la mejor intención—a todas partes, incluso a España, de donde había partido.

**Un radio que no se confirma. El temporal en el Atlántico**  
En la Jefatura superior de Aeronáutica se recibió a mediodía una noticia transmitida por la Unión Radio desde Finisterre, en la que se decía que Franco y sus compa

ñeros habían sido recogidos por un buque noruego en perfecto estado de salud.

La noticia causó la natural sorpresa, porque llegó en los momentos de mayor pesimismo, ya que se habían recibido informes de que el portaaviones «Eagle» había pedido permiso para volver a Gibraltar suspendiendo sus exploraciones en busca del «Dornier 16», puesto que el temporal en la zona de las Azores había hecho imposible toda navegación.

También se suponía que los destructores españoles que realizan investigaciones en el Atlántico en busca de Franco y sus compañeros tendrían que suspenderlas a causa del espantoso temporal reinante.

Kindelán y varios jefes de Aeronáutica se mostraban muy pesimistas respecto a la suerte de los aviadores a causa del peligroso estado del mar.

**Se confirma el pesimismo**  
El cañonero portugués «Faire» ha enviado un cable al ministro de Marina comunicándole que llegó a Horta sin haber encontrado ningún indicio en su exploración en busca del «Dornier 16».

Agrega que sigue su viaje hacia Punta Delgada y que llevan recorridas 500 millas.

Las autoridades portuguesas, explicando el origen del radio que recogió el cañonero «Vasco de Gama» sobre la supuesta llegada a las Azores de Franco y sus compañeros, dicen que saben que fue transmitida por otro cañonero que lo recogió en alta mar.

Todas impresiones coinciden en que si mañana no son encontrados los aviadores pueden perderse las esperanzas.

**La esposa de Franco**  
Cartagena 27

La esposa del comandante don Ramón Franco ignora cuanto se dice acerca de su marido.

Sigue creyendo dicha señora que su esposo está en las Azores preparándose para continuar su vuelo hacia Nueva York.

**En demanda de noticias**  
Madrid 27

En el Ministerio del Ejército estuvieron esta tarde los señores Franco y Gallarza, hermanos de los aviadores de estos apellidos, acompañados del coronel Kindelán, que habían ido a la Jefatura de Aeronáutica y ahora venían a buscar al marqués de Estella por si se les podían facilitar noticias de sus hermanos.

El presidente del Consejo lo único que pudo comunicarnos fue la decepcionante noticia de haber tenido que suspender los trabajos de exploración a causa del temporal.

**Los familiares de los aviadores**  
Los familiares de los aviadores desaparecidos están apesadumbrados grandemente.

La noticia del temporal hizo disminuir en ellos las esperanzas que tenían de que Franco y sus compañeros fueran encontrados.

**En demanda de noticias**  
Madrid 27

En el Ministerio del Ejército estuvieron esta tarde los señores Franco y Gallarza, hermanos de los aviadores de estos apellidos, acompañados del coronel Kindelán, que habían ido a la Jefatura de Aeronáutica y ahora venían a buscar al marqués de Estella por si se les podían facilitar noticias de sus hermanos.

El presidente del Consejo lo único que pudo comunicarnos fue la decepcionante noticia de haber tenido que suspender los trabajos de exploración a causa del temporal.

**Los familiares de los aviadores**  
Los familiares de los aviadores desaparecidos están apesadumbrados grandemente.

La noticia del temporal hizo disminuir en ellos las esperanzas que tenían de que Franco y sus compañeros fueran encontrados.

**En demanda de noticias**  
Madrid 27

En el Ministerio del Ejército estuvieron esta tarde los señores Franco y Gallarza, hermanos de los aviadores de estos apellidos, acompañados del coronel Kindelán, que habían ido a la Jefatura de Aeronáutica y ahora venían a buscar al marqués de Estella por si se les podían facilitar noticias de sus hermanos.

El presidente del Consejo lo único que pudo comunicarnos fue la decepcionante noticia de haber tenido que suspender los trabajos de exploración a causa del temporal.

**Los familiares de los aviadores**  
Los familiares de los aviadores desaparecidos están apesadumbrados grandemente.

La noticia del temporal hizo disminuir en ellos las esperanzas que tenían de que Franco y sus compañeros fueran encontrados.

**En demanda de noticias**  
Madrid 27

En el Ministerio del Ejército estuvieron esta tarde los señores Franco y Gallarza, hermanos de los aviadores de estos apellidos, acompañados del coronel Kindelán, que habían ido a la Jefatura de Aeronáutica y ahora venían a buscar al marqués de Estella por si se les podían facilitar noticias de sus hermanos.

El presidente del Consejo lo único que pudo comunicarnos fue la decepcionante noticia de haber tenido que suspender los trabajos de exploración a causa del temporal.

**Los familiares de los aviadores**  
Los familiares de los aviadores desaparecidos están apesadumbrados grandemente.

La noticia del temporal hizo disminuir en ellos las esperanzas que tenían de que Franco y sus compañeros fueran encontrados.

**En demanda de noticias**  
Madrid 27

En el Ministerio del Ejército estuvieron esta tarde los señores Franco y Gallarza, hermanos de los aviadores de estos apellidos, acompañados del coronel Kindelán, que habían ido a la Jefatura de Aeronáutica y ahora venían a buscar al marqués de Estella por si se les podían facilitar noticias de sus hermanos.

El presidente del Consejo lo único que pudo comunicarnos fue la decepcionante noticia de haber tenido que suspender los trabajos de exploración a causa del temporal.

### EL MATCH UZCUDUN-SCHMELLING

#### Ambos púgiles están seguros del triunfo. Las características físicas de los dos luchadores. Las apuestas y las opiniones de los técnicos favorecen a Paulino

**Nueva York 27**

En la balanza, Paulino ha arrojado un peso de 190 libras, o sea 86 kilos 182 gramos.

Schmelling pesó 186 libras, que equivalen a 84 kilos 368 gramos.

El famoso preparador Arthur, que entrena a Paulino, ha dicho que su pouting no se ha encontrado en mejores condiciones para el combate desde su memorable lucha contra el negro Harry Will.

Schmelling ha declarado que desde que vio luchar a Uzcudun contra Von Porat, comprende que el vaso está en malas condiciones, por lo cual tiene confianza en su triunfo y apuesta con Paulino el cinco por ciento de sus respectivas bolsas.

**Hoosikfalls 27**

Paulino Uzcudun, hablando del combate con Schmelling, se muestra optimista. En la víspera de la lucha ha dicho que se encuentra en magníficas condiciones de agilidad, preparación y ánimo.

Comprende que la prueba es dura, pues no niega las buenas condiciones del alemán, a pesar de lo cual confía en vencerlo.

La mayoría de los críticos y profesionales del boxeo son partidarios del español, entre los que han apostado por Uzcudun se cuentan Dempsey y el veterano becerador Corbett.

Una de las circunstancias que apasionan a los aficionados es la de si Schmelling posee condiciones físicas suficientes para vencer al terrible púgil español, pues todo el mundo reconoce la enorme resistencia de éste.

Las características de ambos púgiles son las siguientes:

Uzcudun: edad, 31 años; altura, 71 pulgadas; embergadura del brazo, 74 pulgadas; peso, 190 libras.

Schmelling: edad, 23 años; altura, 73 pulgadas; embergadura del brazo, 75; peso, 186 libras.

Considérase imposible que el punch de Schmelling pueda tener la potencia suficiente para derribar al vaso, que hasta ahora jamás ha caído en el ring.

El promotor Carey ha prometido a Uzcudun, en caso de salir vencedor sobre Schmelling, enfrentarlo en Septiembre próximo con Sharkey y en Febrero de 1930 con Dempsey.

Durante el combate prestarán servicio en el Stadium mil policías para evitar posibles desórdenes.

Hoy ha llegado a esta capital un hidroavión el boxeador español, el cual ha sido recibido con gran simpatía por numeroso público.

**Opiniones sobre el vaso**  
Barcelona 27

Entrevivado el árbitro de boxeo Casanova sobre la próxima lucha entre Uzcudun y Schmelling, ha dicho que está seguro de que Paulino vencerá a su contrincante antes del 15.º round, pues el vaso no dobló jamás su rodilla ante nadie, en tanto que Schmelling ha sido puesto k. o. dos veces.

El presidente de la Federación de Boxeo señor Eamonet, augura la victoria de Paulino por puntos.

—¿En qué se funda usted?—le preguntaron.

—En sus pulmones, en sus púgiles y en su historial.

En cuanto al promotor, señor Taxonera—convaleciente aún de las heridas que sufrió en el accidente de automóvil—tampoco da de un momento de que el triunfo será del púgil español.

**“Continental”** LAMPARAS ELECTRICAS

Las de más duración y de luz más intensa

Fabricantes: Casa «Orlado y Lorenzo» Zaragoza

Agente: M. Jiménez-S. Hqón, 67 Granada

### DE AVIACION DE TOROS

**Fallecimiento del aviador Cejudo**  
Madrid 27

En el dispensario de Victoria Eugenia ha fallecido esta mañana el teniente aviador señor Cejudo, víctima de las heridas que se produjeron en el accidente de aviación ocurrido ayer en Getafe.

La triste nueva ha causado general sentimiento.

**Otro vuelo trasatlántico**  
Roosevelt 27

Los aviadores norteamericanos que intentan atravesar el Atlántico en vuelo salieron ayer a bordo del hidró que han bautizado con el nombre de «Fucher», con dirección a Old Oschard. Desde este punto se proponen emprender el vuelo directo a Roma.

**Medias y Calcetines**  
de fabricación propia

La primera casa de Granada

**La Casa de las Medias**  
Gran Vía, 29. — Teléfono, 5-7-5.

**DR. ALEMÁN**  
DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.

**PIEL - SIFILIS - VENEREO**  
Cetti Marién, 8, (Gran Vía) CONSULTA de 3 a 5

**J. Cazorla Romero**  
MEDICO

**ESPECIALISTA EN Piel - Venereo y Sifilis**

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8

Plaza de la Universidad, 4

**Las tormentas en Zamora**  
Zamora 27

Las últimas tormentas desecandadas sobre esta región han causado numerosos daños en los campos.

Casi todas las cosechas han quedado destruidas y las pérdidas se elevan a muchos miles de pesetas.

**Comercio y comerciantes**

apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán un brillante defensor de su actuación. Autor, Antonio Escarlatán. 800 páginas 5 pesetas.

**EDITORIAL PUEYO**  
Arenal de Librerías.—MADRID

**Dr. Martín Gómez**  
DEL DISPENSARIO AZHA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

**Piel. Sifilis. Venereo.**  
Capuchinas, 20. No 3 a 5.



### Editorial Castro

Mazarredo, 4.—Madrid

LA MAYOR DEL GENERO POPULAR.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los famosos maestros de la novela, Luis del Val, Manuel F. González, E. Pérez Escribá, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Tejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Fernando Alburquerque y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza del género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madrel», «Por el amor de un hombre», «Genevieve de Brabant», «Jua na de Arco», «Reina y mendiga», «La mu er adúltera», «La calumnia», «El cura de aldeas», «El mártir del Gólgota», «El día blo en palacio», «El gran tirano».

Pidanse en los Centros de suscripción de GRANADA.

En el de don Jesús Muñoz, San Juan de os Reyes, 47.

Pidan la obra nueva:

**PERDIDA EN LA VIDA**  
Soliciten las de gran éxito  
«La golfilla de la calle»  
y «La mártir del trabajo»

Descuentos antásticos a correspondientes. Se admiten correcciones para España y América. Difíjanse al Aparato de Co rreos 5.020. MADRID (5)

En Isabel la Católica

Despedida de la compañía con «El complot del silencio»

Despidióse anoche de nuestro público—después de una plausible temporada—la compañía de Camila Quiroga, dándonos a conocer la comedia dramática de César Iglesias, «El complot del silencio», obra argentina en que el autor desarrolla muy bien los peligros de no enseñar a las hijas los peligros y asechanzas de la vida.

Este silencio en complot, por los falsos pudores, por las equivocadas conveniencias y por la «traducción» que al sentido moral da aún la sociedad, motiva un delirio amoroso, fácilmente evitable si las madres previnieran y enseñaran a tiempo a sus hijas las asechanzas y peligros que la malicia humana y que las pasiones inconfesables producen, y que en la obra producen el drama.

Acertadísima la interpretación—valió nuevos aplausos a los artistas de la Quiroga—especialísimamente a la ilustre directora—, que estuvo una vez más gematísimamente. Fué afectuosísima y sincera la despedida, a la que de todo corazón se suma el cronista en el ferviente deseo del más pronto retorno.

N. DE LA F.

OLYMPIA

Secciones desde las 4 y la última a las 11,30 de la noche

PROGRAMA PARA HOY

1.ª Sinfonía por la ORQUESTA AUGUSTINS.

2.ª Estreno de la grandiosísima película cómica en dos partes titulada,

PATINES de HIELO

3.ª Estreno de la gran Superproducción PRO DIS CO, Julio César en 7 partes titulada,

EL HUERFANITO

Butaca de patio, 0,50 pesetas; butaca principal, 0,30; general, 0,20.

MILITARES

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El coronel de Caballería don Ramón Álvarez Ossorio.

Imaginario.—El coronel Infantería don Antonio Delgado Oteolarruchi.

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Artillería don Rafael Miranda Dávalos.

Imaginario.—El cuarto capitán de Artillería don José Quintana Morquecho.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

Infantería

Disponibles.—Queda en esta situación, a voluntad propia, el teniente de la Zona de Granada, don Daniel Iglesias Franco.

Licencia.—Se concede licencia de cuatro meses, por asuntos propios, para Francia, Tángier y Argencias, al teniente coronel don Luis de Marín Pinillos.

Vuelta a activo.—Se concede la vuelta a activo servicio al comandante don Vicente Amillategui Gómez.

Intendencia

Destinos.—Teniente coronel don Eduardo Gálvez Jiménez, al Parque de Intendencia de Santa Cruz de Tenerife; capitán, don Vicente Lázare Jurado, a disponible voluntario en la segunda región, y teniente don Luis Boza Claros, a auxiliar de la Depositaria de caudales y efectos de Artillería e Ingenieros de Sevilla.

Artillería

Retiro.—Se concede el retiro para Sevilla al maestro de taller de primera clase don Manuel de la Cámara y Carmona.

Estado Mayor

Diets.—Es declarada con derecho a dietas la comisión desempeñada por el comandante don Juan Cantero Ortega.

Dirección general

Circular.—Resolviendo que para evitar dudas y armonizar el artículo 261 y 268 sobre prórogas, se prescinda de los ingresos que obtengan los mozos por su trabajo, si estos ingresos han de cesar al ser los mozos llamados a filas; con tinuando los mozos en el uso de la próroga concedida mientras subsistan las causas por las que se le otorgó, debiendo apreciar en cada caso los capitanes generales si el establecimiento o industria establecida depende exclusivamente del trabajo del mozo solicitante de la próroga, de modo tal, que la falta de éste merme los beneficios para el sostenimiento de las personas favorecidas por la próroga.

CONSEJOS EN LA PROVINCIA

UN NIÑO SE CAE POR UN PUENTE Y SE MATA

Vuelca un automóvil, resultando un herido

Un incendio En el barrio de San Miguel, de Metril, se declaró un incendio en la tarde del 24 del actual. Era el siniestro en la cuadra de una de las casas de la calle de San José Baja, propiedad del vecino José Sablo Valverde, mayor de edad, casado y de oficio labrador.

Acudieron las autoridades y vecinos y procedieron a los trabajos de extinción, consiguiendo terminar el fuego a la hora de iniciado. De las diligencias practicadas resulta el hecho casual, sin duda producido por alguna partícula de lumbre, que arrojaron con la ceniza en dicha cuadra.

Se calculan las pérdidas en 25 pesetas, más los daños causados en una choza contigua, que también ardió, y que se calculan en 20 pesetas.

Un niño se cae por un puente y se mata

Hallándose en la tarde del 20 del actual jugando el niño de 10 años Francisco Calvo Muñoz, en el puente denominado de los «Morales», en las proximidades de Algrineja, tuvo la desgracia de caer por una altura de 10 metros aproximadamente, ocasionándose graves lesiones, que le han causado la muerte tres días después.

El Juzgado correspondiente instruye el oportuno sumario.

Vuelco de un automóvil

A las nueve de la mañana del 25 del corriente volcó en el kilómetro 8 de la carretera de Motril, término de Armilla, el automóvil matrícula de Sevilla, núm. 3.134, marca Ford, conducido por su propietario Antonio Fortes Martín,

quien resultó con una herida en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo. El coche quedó destrozado.

Detenidos

En Huétor Tájar ha sido denunciado el guarda jurado José Soriano Ruiz, por dirigir palabras injuriosas a Benito Matinón, el que discutió por cuestiones de riegos.

En Cuevas Campo, anejo de Zújar, ha sido detenido por la Benemerita Rosendo Rodríguez Fructuoso, reclamado por el Juzgado. —Por escándalo público ha sido detenido en la Zubia Antonio López Polo.

Otro incendio

En la calle de las Cruces, de Motril, se declaró otro incendio en la mañana del día 25 del actual, en el corral de la casa 42 de la expresada calle, propiedad de la vecina Ignacia Guerrero.

Fueron pasto de las llamas un catre y cuatro pollos, propiedad de la inquilina Francisca Alonso, y dos catres y varias prendas de vestir, propiedad de José Barrera. A la media hora de iniciado se consiguió extinguir el fuego por los vecinos y autoridades que acudieron prontamente.

De las diligencias practicadas resulta el hecho casual, suponiéndose que dos niños, hijos de Barrera, llamados Antonio y Miguel, de tres y cinco años de edad, respectivamente, y que se encontraba jugando en un corral, sin duda prendieron fuego impensadamente con alguna cerilla.

Se calculan las pérdidas en 50 pesetas.

ESPECTACULOS Sucesos de ayer

Coliseo Olympia

Hoy se estrena la gran producción Julio César, titulada «El Huérfanito», de la que son protagonistas el famoso actor Rodolfo Schickelkraut, Bessie Love y el chiquillo Junior Gobghin, cuya labor realizada supera a todo cuanto se diga.

Mañana, estreno de la superproducción Metro Goldwyn Mayer, titulada «El Viento», por los famosos ases de la pantalla Lillian Gish y Lars Hanson.

Isabel la Católica

Para mañana sábado está señalada el debut de la compañía de zarzuelas que dirige la popular triple cómica Beatriz Cerrillo.

Para presentación de su compañía se pondrá en escena el estreno de la zarzuela en dos actos, de nuestro paisano Paco Alonso, titulada «L a Mejor del Puerto».

Salón Regio

En este coliseo se estrena hoy el siguiente programa: La información gráfica cinematográfica, «Noticiario Fex», y la colosal película de gran emoción, dividida en seis partes, titulada «Tan Bueno como el Oro».

Parque Albayzín

El programa que para esta noche prepara este parque de verano, es el siguiente: La película cómica en dos partes, titulada «Lo que abunda si se da», y la magnífica película en cinco partes, titulada «El cuarto Mosquetero».

Licenciados del Ejército

Próximo concurso. Más de 1.000 desfilan va canes. Varios en esta provincia.

Esta casa, por su seriedad, actividad y economía, es la preferida por los licenciados del Ejército que aspiran a un destino del Estado.

Intervención gratis. Pasaje de Robles Pozo núm. 2, piso 2.º B, (Al lado del Juzgado del Campillo, entrada por la calle de la Colcha), Granada.

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa.

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJEERA, blanca y encarnada.

SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

INTERES 5 50 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

OFICINA DE NEGOCIOS «LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL» Manuel Quintana Pancorbo. Reyes Católicos, 15

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 27 de Junio 1929

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ptas.' and 'Cts.' with values for items like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

Tejidos Artísticos Granadinos

Medallas de Plata y Diplomas de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Málaga, 57. Calle Granvía Vieja.

De Sociedad

Llegaron de Madrid, don Humberto del Pino, don Santiago de Urquijo, don Antonio Rosado, don Ramón Vilamore y don Alberto García Serrano; de Málaga, don Antonio Carballido Cabana, don Vicente Baltasar Suárez y señora, don Mariano Arzú, don Eduardo Blanco y señora, don Angel Adán Sáinz, don Vicente Arrotegui y don Lizarzo Mesa Ruiz, del Portel; de Sevilla, don Manuel Barriem, don Dario Espinosa, don Alfonso Vial, don Armando Salomorsch, don Carlos Romero Grandev y don Emilio Quiroga Carriga y señora; de Córdoba, don Juan Márquez de Benclot; de Castellón (Jaén), don Antonio Melo Labado; de Moros, don Emiliano Martínez Nuñez; de Valer, don Francisco Suárez Gobe.

Salieron: para Sevilla, don Ricardo Penas Roemorosa y don Salvador Meseguer; para Madrid, don Luis Benítez y señora y don Jaime Artigues Casanellas; para Córdoba, don Manuel Martínez Fernández y don Julio López Ruiz; para Lanjarón, don Esteban Pascual de Bonanza.

En la Alhambra se alicantan lujosas habitaciones amuebladas, con cuarto de baño, jardín, gran confort. Razón, almacenes San José, Reyes Católicos, 25.

Consulterio Jurídico

Agencia de negocios San Matías, 17, pral.—Granada. Tramitación rápida y económica de: Testamentarias y Abintestadas, Expedientes Posesorios, de Dominio y Administrativos. Reclamaciones comerciales y sobre Derechos sucesorios. Accidentes del trabajo. De 11 a 1 y de 3 a 6 de la tarde

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos: Fernando Tapia López, Antonio Mata Alonso y José Aguiar Rodríguez.

Defunciones: Magdalena López Martín, de 7 meses; Luis Falco Molina, de 2 años; Elvira Pérez Molina, de 42, y Fernando Ruiz Morales, de 63.

Juzgado del Salvador.—Nacimientos: Leonor Fernández García.

Defunciones: Angel Pareja García, de 27 días.

P. del Castillo Segovia MEDICO

Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 5 a 7 RAYOS X Puente Gastañeda, núm. 5.

Anuncios municipales

La Alcaldía anuncia, por edicto, concurso por pujas a la lla para el suministro de materiales procedentes del derribo de la casa número 35 de la calle de Azacayas, por la cantidad de 1.900 pesetas, cuyo acto tendrá lugar el lunes próximo 1.º de Julio, a las doce de la mañana, ante el señor delegado de Fomento.

Desde el día 24 del mes actual ha dado comienzo por término de cuarenta días, la cobranza voluntaria del impuesto sobre COCHERAS, correspondiente al ejercicio actual de 1929, en las oficinas de Recreo 4.º día, establecidos en la Plaza de los Campos (alios del teatro Isabel la Católica).

NUEVA FABRICA

de artículos a precios económicos. Reprodo desde 25 pesetas en adelante y acc. des de 125 Se sirven por envíos con grandes rebajas. V. Moral S. JUAN DE DIOS, 18

Información de Barcelona

Un soldado del regimiento de Jaén se confiesa autor del asesinato del cardenal Soldevila

Y DENUNCIA A DOS COMPLICES

Barcelona 27 En la madrugada pasada, un soldado del regimiento de Jaén, en el cuartel de San Fernando, anclado en la Barceloneta, solicitó urgentemente hablar con el oficial de guardia. La petición causó verdadera extrañeza al sargento de turno, pero ante las manifestaciones del soldado de que no podía esperar al día siguiente, accedió a los deseos del recluta.

Este se personó en seguida en el Cuartel de Banderas, confesándose autor del asesinato del cardenal Soldevila.

El soldado referido se llama Pablo Sánchez Arias, y al confesar su delito facilitó los nombres de dos sujetos complicados también en este asunto.

Cometido el asesinato—dijo—regresé a Barcelona. Los otros dos sujetos me dieron mil pesetas, con cuyo dinero marché a Francia. Al poco tiempo me declararon prófugo por no presentarme en Barcelona.

Convalecencia y recidiva

La convalecencia requiere tantos cuidados como la misma enfermedad. En efecto, ese estado intermedio suele ser crítico, en razón del estado de anemia en que se encuentra el organismo, después de dominado el mal. La convalecencia no puede realizarse en buenas condiciones, si no es reconstituyendo el valor nutritivo de la sangre. Por esta causa deben recomendarse muy particularmente las Píldoras Pink, medicamento bien conocido por sus incomparables condiciones de regenerador de la sangre y de las fuerzas nerviosas.

Las Píldoras Pink realzan la vitalidad progresivamente, activan el apetito y las digestiones y estimulan las funciones de los órganos eliminadores, asegurando de este modo la expulsión de los gérmenes dañinos que, aun largo tiempo después de la enfermedad, alteran la buena condición del organismo.



Don JOAQUÍN B. TELLO

Don Joaquín Tello, habitante en Barcelona, Pere Serra, 17, bajo, sumamente quebrantado por la gripa, se ha curado perfectamente, gracias a las Píldoras Pink.

«A consecuencia de una fuerte gripa me castré—me hallaba muy debilitado. Me faltaba totalmente el apetito y no lo graba restablecer mis fuerzas. Un amigo me recomendó las Píldoras Pink y la eficacia de este medicamento fue tan rápida, que ya desde la tercera caja recuperé fuerzas y apetito; desapareció también por completo la tos, que aún me molestaba. Me complacé mucho participarle los excelentes resultados que he obtenido con sus Píldoras Pink.»

Las Píldoras Pink son el remedio eficaz siempre contra la anemia, neurastenia, debilidad general, alteraciones del crecimiento y menopausia, dolores de esófago, dolores de cabeza, agotamiento nervioso. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de preferencia, de 1 a 2 ordinarias y de 3 a gratuita los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Labradores, Proprietarios,

industriales y comerciantes deben asegurar sus cosechas, edificios, mobiliarios mercaderías, industrias, personal asalariado y autos; por patriotismo y estar garantizados sobradamente en la COMPANIA ESPAÑOLA LA VASCO NAVARRA, constituida con capital ESPAÑOL de 4.000.000 de pesetas, que tiene las reservas íntegras exigidas por la Ley, depositadas en España, y que lleva satisfechos desde su fundación en el año 1900 la suma de pesetas 20.450.942 12 pesetas.

Delegado general para Granada y su provincia JOSE QUINTANA E HIJOS. Oficinas: Plazas del Carmen, 27, y Campillo, 38. Agentes en todas las cabezas de partido y pueblos importantes.

Enfermedades de los OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

consulta por el Dr. Megías Manzano

Profesor de la Facultad de Medicina y especialista en el Hospital Vél de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera del Real, 77, entresuelo

Un hombre herido con arma de fuego

En el hospital de San Juan de Dios ingresó anoche el vecino de Dólar, Manuel Molina García, de 53 años, el que fué asistido por el médico de guardia don Bonifacio Sánchez Cózar de una herida en la cabeza producida por arma de fuego y otra penetrante en la espalda, siéndole extraído el proyectil.

Dichas lesiones, según manifestó el herido, se las produjo su vecino llamado Eduardo «El Cuevas» por disgustos habidos entre ambos a consecuencia de una discusión sobre el préstamo de unas bestias para trabajar en el campo. Después de curado el herido se le hospitalizó en grave estado en dicho centro benéfico.

CLINICA DENTAL

Alejandro N. Núñez

Se hundió uno de los pisos de un edificio

MADRID AL DIA

Madrid 27

A las doce y media de hoy se originó gran alarma entre los vecinos del número 6 de la calle de Viriato, por un estruendo como de haberse hundido una casa.

Pocos momentos después una señora francesa que vivía accidentalmente en dicha casa, y que ocupaba el segundo piso, bajaba las escaleras pidiendo auxilio a grandes voces. De su cabeza manaba abundante sangre que le teñían el vestido.

Los vecinos acudieron rápidamente en socorro de la pobre mujer, a la que condujeron con toda urgencia a la Casa de Socorro.

Las heridas que sufrió la habitante del edificio las ocasionó al hundirse uno de los pisos de la casa.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica una real orden dando normas para las concesiones de grandes cruces del Mérito Militar.

También publica un real decreto concediendo las siguientes condecoraciones.

Gran Cruz del Mérito Militar Roja al teniente general don Federico Berenguer y al general de división don Manuel Gaded.

Gran Cruz de María Cristina al general de división don Agustín Gómez Morales y a los de brigada don Manuel González Carrasco y don Angel Doya.

Gran Cruz del Mérito Militar Roja al general Millán Astray, a don Joaquín Testequer, don Sebastián Pozos, don Emilio Mala y don Amado Balmes.

Estafador internacional detenido

Los periódicos dan cuenta de haber sido detenido un estafador internacional que había robado unos cheques a una señorita.

También ha sido detenido un cómplice que tenía en Madrid.

Se trata del famoso estafador Miguel Luere Aranda, que usaba varios nombres, y cuyas fechorías son muy conocidas en todo el mundo.

Se busca a varios cómplices americanos.

Motocicleta

Se vende una en impecables condiciones, marca HARLEY DAVIDSON, con todo equipo, instalación eléctrica, Sincicar, etc., todo ello en estado de nuevo.

Burgos: Monterría, 21. Seguros.

De interés para el público

Encontrándose cerradas, por orden de la Alcaldía, las funerarias de la calle de la Colcha, encontrarán atados baratos en la de Elvira, núm. 44, junto al Pilar del Toro. Susecor de Alfonso.

PARA GANADEROS

Se arrienda la hoja y pasto de una dehesa situada en la aldea de Albúñol (Jaén) limitando con Montegre, de esta provincia. Darán razón en la calle de Reyes Católicos, 15, 2.º

VENDO

Casa nueva construcción, de tres cuartos de alcaza, sitio céntrico. Buena renta. Traspaso establecimiento comestibles, bien acreditado. Informarán esta Administración.

Desaparecerán totalmente las chinches

Y únicamente se verá libre de sus molestias adquiriendo para su cama un somier de HIERRO, higiénico y fuerte, fabricado exclusivamente por esta casa, al reducido precio de

28 PESETAS

Para la próxima temporada de verano se está construyendo un nuevo y práctico modelo de somier «cama-campaña», todo de hierro, propio para campo, playa, acervidumbre, etc. Disponemos además de un completo surtido de modelos escogidos en camas doradas, niqueladas o de hierro, que nos permitimos ofrecerles a precios de fábrica. FABRICA DE SOMMIERS METALICOS GRAN VÍA 26. (Junto a la iglesia del Corazón de Jesús). Teléfono núm. 457.

NOTAS TAURINAS VARIAS NOTICIAS

El sábado, festividad de San Pedro, se celebrará la novillada que, cuando se anunció, produjo gran expectación. Tomarán parte Atarfeño y Perete, que seguramente sabrán responder a esa expectación.

por Valencia II, Fuentes Bejarano y Armillita chico. En la del día 6 los mismos matadores con ganado de Moreno Santa María.

Circo Gallístico

Con poca animación se han celebrado seis riñas, cuatro de ellas concertadas, que a tal fin el señor Montero invitó a que se las casaran después de haberse echado atrás el pasado domingo 16, y para complacerlos fueron invitados los entusiastas aficionados de Rute y Antequera, don José M.ª Roldán García, don Andrés Garrido y otros, así como don Francisco Córdón, dándose comienzo a las dos, bajo la presidencia del señor Contreras y Vives.

su buena clase, porque a pesar de ello no pudo su contrario ganarle, ni verlo, y hacen tablas a los 34 minutos (de Rute tenía que ser para demostrar ser superior).

1.ª Joseito, por la Sola presenta el gran «Amadeo», gallo célebre, colorado, de 3-8 20, y la Pellejera por Andrés de Rute, con el gallo «Frasuelo», de 3 8 y 1/2 20, también colorado; hecho el despeje y sueltos, hacen una riña emocionante que dura 16 minutos, para ganar «Frasuelo», por su clase y pies, decidiendo «Amadeo» cantar aquello de «Amadeo se fué al Cielo a pedirle a Dios corona», y le puso la cabeza hecha una bomba.

5.ª La Liga presenta un pollo colorado, de 2 13 15, y el otro «Niño de...», y la Pellejera otro igual, «El Minuto»; sueltos los bichitos, hacen tablas, por la negativa de no arrimarse el primero, que le parecía el «Minuto» una hora.

3.ª Repiten los mismos, la Sola y Rute, la primera con gallo j-bado, tuerto, de 3 5 y 20, que se conoce por «Postales», y el de Rute de iguales condiciones, colorado, que atendida por «El Tonto», en libertad y desarrollándose una pelea superior, pierde «El Tonto» a pesar de ser un buen gallo, a los 18 minutos, por quedar ciego.

6.ª La del Barrio, con gallo cenizo de 3 8 20, llamado «Pizones», y Rute con otro colorado retinto, «La Onza», de igual peso, y en libertad hacen buena quimera, ganando el de Rute a los 19 minutos por pies; el del Barrio se dejó las puyas en su casa, por no molestar al contrario.

¿Sufrir usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro)

DIGESTONA (Chorro)

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 411 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Priá. Anterizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

—Ya he cumplido mi deber y está mi conciencia tranquila—dijo el criado. Entregó cincuenta ducados al posadero, prometiéndole mucho más. Ensiló su caballo, cabalgó y partió.

Desaparecieron los últimos rayos del sol. Media hora después se desvanecieron los resplandores del crepúsculo. Esparcíronse las tinieblas. Aunque el sirviente iba solo no dejaba de hablar, porque decía en voz alta todo lo que pensaba.

LA MODA PRACTICA

NO DEBE FALTAR EN NINGUN HOGAR

Esta gran Revista, por su enorme tirada, puede servir dos veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas, DOCE EN COLORES.

Precios de suscripción: Granada, 0,75 ptas. mes. Provincias, 2,25 tmtre.

Boletín de suscripción. D. domicilio en provincia de calle. núm. desea suscribirse por (meses o trimestres) FIRMA

Revista de libros

Tarzán el gran jeque

Novela, por Edgar Rice Burroughs; traducida del inglés por Emilio Martínez Amador. Gustavo Gill, editor.

En esta nueva etapa de la vida de Tarzán, los acontecimientos le llevan a erigirse en gran jeque; este es, superior o soberano en un estado árabe.

Tal aventura, digna sólo del gran Tarzán de los monos, es llevada a cabo de un modo prodigioso, sin que el lance, no exento de peligros, deje en nuestro héroe la menor huella de pesar ni el más pequeño rasguño.

En sus constantes luchas por la selva virgen, donde deja siempre señales de su paso, Tarzán es conducido a usurpar el poder al que lo ostentaba abusando del cargo, y se constituye en soberano de un pueblo en el cual impone su doctrina de «no matarás». Bajo la protección de tal lema, algún ser humano pudo poner su vida a salvo del arma de sus enemigos, a los que antes quería comprar con dinero.

Buena parte de esta interesantísima narración tiene por teatro un territorio fantástico, que el autor denomina Valle del Sepulcro, cuyos habitantes, descendientes de los cruzados medievales, conservan en toda su integridad los usos, costumbres y lenguaje de la Edad Media, lo cual comunica al diálogo un aspecto extraordinariamente pintoresco, sin que le falte la claridad necesaria para que pueda seguirse en todos sus detalles el desarrollo de la acción.

Verdadero sentimiento ha producido entre las muchas amistades de la familia del fallecimiento de la distinguida señora doña Herminia Contreras, viuda de Rey, que ha fallecido en esta ciudad el 21 del corriente.

CRONICA DE LA PROVINCIA

EN JUN

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Fernando Durán, por disparate; abogado, señor Tello; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

En la noche del día 24 de los corrientes recibió en esta iglesia parroquial las aguas del Jordán un precioso niño, hijo del labrador y rico propietario de este pueblo don José María Ruiz Pérez y de su esposa doña Claudia Cabello Cuerva, siendo padrinos don Mariano Orlandis y doña Encarnación Gabelle. Se le impuso el nombre de José de la Santísima Trinidad.

nacional y su bella esposa doña Encarnación Ruiz del Cid. Entre el sexo débil se encontraban las simpáticas señoritas María Jesús Sánchez, Encarnita Ruiz Cabello, María Cabello, Carmen Hodas Montero, Angustias Puga, Encarna y Pepita Leiva, Antonia García, Soledad y Pepita Cuerva, María Herrera y las señoras doña Ana Montero, doña Concepción Garrillo, doña María Herrera, doña Pasario López, doña María Gómez, doña María Morillas, doña Carmen Jiménez y doña María Rondán.

HERIDOS EN RIÑA

En la placeta de Cauchiles riñeron anoche Napoleón Mesa y Enrique Contreras Rivas. De la reyerta resultaron Napoleón con erosiones y contusiones en la cara, y Enrique con una herida contusa en el labio, siendo curados en la Casa de Socorro.

Entre el sexo fuerte, don Agustín y don José Sánchez Ruiz, el organizador del baile don José Cabello Cuerva, don Baldomero Castro, don Carlos y don Marino Cabello, don José Soria, don Miguel Leiva, don Emilio Castillo, don José Hernández, don Eugenio Sánchez, don Santiago Belmonte, don Antonio López, don José Leiva, don Francisco Rondán, don Antonio Linares, don Emilio Ariza, don Julián Garzón y otros.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San León. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria de la dominica, con rito doble y color encarnado. Jubileo de las 40 horas.—En San Pedro, jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Fuera canas. Brillantina India. Sin teñirlas ni arrancárselas. Único artículo que sin TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarles el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inolvidable, garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene, Exijase en la etiqueta la figura de la LIA. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco en perfumerías y droguerías. Por mayor: JOSÉ BARREIRA, CALLE MUÑOZ TORRERO, NUMERO 6, MADRID y en principales almacenes.

HOTEL LLORET RAMBLA CANALETAS, 5.—BARCELONA Pensión de 10 y media a 16 pesetas TODO CONFORT Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz. Seguridad con las Dr. Valley RIRRIGACIONES de 10 IRRIGACIONES, 2 pta. Automóviles de ocasión Procedentes de cambio por FORD Vendemos: Un ESSEX turismo, 500 Ptas. Un FORD id. mod. 1924, 500 » Un FORD id. mod. 1927, 1.000 » Un DODGE id. 1.750 » Un STUDEBAKER, turismo, 7 plazas 4.000 » Un FIAT Camión, 3.000 » TODOS EN BUEN ESTADO DE FUNCIONAMIENTO Agencia FORD—Gran Vía, 28

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cto.; cada palabra más, 5 cto. SI QUIERE ser un buen contable, no deje de acudir a las clases esta blecidas en la calle San José Beja, 42, duplicado. Si hoy no lo necesita, mañana puede serle de utilidad. Titular mercantil llevaría contabilidad de 6 a 8 tarde. Dirigirse: R. M., Cuadro San Vicente, 1.

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PISCINO Solero SABOR NARANJA

—Sí. —Me metí en una posada y conseguí que el posadero me proporcionase inmediatamente un caballo. —Nos protege la fortuna. —Hasta cierto punto—dijo Andrés—, pues ahora hemos de luchar con muchas dificultades. —Sí, con la ruindad del señor Bendaña—, replicó Daniel—; pero esto no tiene importancia, porque lo arreglaremos bien y pronto, y en último caso, enviaremos a don Lucas al otro mundo, después de haberle salvado la vida cuando lo encontramos moribundo en el bosque; cumplimos nuestro deber, y ahora nos defenderemos, lo cual es un deber no menos sagrado, y lo castigaremos porque es muy justo que sufra la pena que tiene merecida. —No se trata de eso—replicó Andrés—. —Mi buen amigo—le dijo don Juan a Salvatierra—, escuchad sin impacienteros, pues mucho me equivoco o Andrés nos trae la noticia de que el alcalde descubrió que la orden que le llevásteis era falsa. —¿Y qué nos importa? —Mucho.

Y terminarán sus sufrimientos Venta en Farmacias y Droguerías CAJA, 3 PESETAS Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres

—Lo herí, al parecer muy gravemente. —Bien, Andrésillo. El señor de Montalvo arrugó el entrecejo. —Entonces cumplí mis deberes de buen cristiano, y con el auxilio del posadero curé como mejor pude al herido, dejándolo allí y viniendo con la seguridad de que inmediatamente no ha de tener Felipe II noticia del suceso. Salvatierra abrazó al sirviente. Luego llenó su vaso y bebió. Empezó a jurar y a maldecir. Estaba entusiasmado. Menester fue que don Juan le recordase que eran peligrosos aquellos arrebatos de alegría. Nunca habían necesitado reflexionar con tanta calma, nunca habían necesitado tanta prudencia. ¿Qué harían? Nada podían hacer aquella noche. Tenían que esperar al día siguiente para hablar con Cardona y con Albero. Suponían que el alcalde enviaría algún mensajero al rey, a pesar de que el hidalgo se encargó de llevar la noticia. ¿Qué debía suceder cuando Felipe II supiese lo sucedido? El señor de Montalvo seguía